

赓续雷锋精神 笃行志愿青春

——学校开展学雷锋志愿服务月系列活动

为纪念第62个学雷锋纪念日和第26个中国青年志愿者服务日,学校开展以“赓续雷锋精神,笃行志愿青春”为主题,组织各团支部、青年志愿组织和团员青年开展志愿服务月系列活动。让志愿服务的“红色暖流”涌动在春日的校园社区。

学校启动学雷锋志愿服务月活动

3月4日下午,在第62个学雷锋纪念日和第26个中国青年志愿者服务日来临之际,学校“赓续雷锋精神,笃行志愿青春”学雷锋志愿服务月活动启动仪式在生命科学学院国际会议中心举行。校党委书记吴波出席,学校相关职能部门负责人、各学院团委书记及青年志愿者代表参加活动。

校团委副书记黄佳彦介绍了服务月系列活动的情况。今年,学校学雷锋志愿服务月活动将围绕主题团日活动、校园文明志愿服务、社会实践服务和优秀典型选树宣传四大主体模块开展,形式多样、内容丰富。

吴波表示,雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富,具有穿越时空、历久弥新的永恒价值。要对湘农学子提出三点期望:要以信仰铸魂精神坐标,把握雷锋精神的时代内核,做到知行合一;要以专业赋能品牌,构建“守正+创新”模式壮大青年志愿力量,提升服务辐射力;要以善举书写青春答卷,在日常中践行“赠人玫瑰”的温暖哲学,用点滴微光汇聚新时代雷锋篇章。

与会领导为各学院学雷锋青年志愿服务队授旗。学生志愿者代表、校青管中心志愿服务队队长结合自身加入助残队的经历,呼吁更多人践行志愿活动,关注弱势群体,公共管理与法学院贺若老师从乡村治理、法律下乡、关爱留守儿童等方面,分享了学院“公课+”特色志愿服务。

启动仪式后,现场开展“传承红色基因,做雷锋式的好团员”专题宣讲。主讲嘉宾从雷锋精神的内涵讲起,用鲜活感人的事例引导同学们在新时代做“一名心中有党、心中有民、心中有责、心中有律、心中有梦的优秀共青团员”。

校团委深入把握雷锋精神的时代内涵与实践要求,从雷锋精神中汲取青春力量与精神滋养。在雷锋志愿服务月期间,将组织全校青年学生创新开展一系列志愿服务活动,将精神传承与实践养成有机贯通,引导青年学子树立“新时代雷锋传人”的价值坐标,为新时代高校思政教育工作注入青春动能。



探寻先锋传薪火:雷锋故事润心田

马克思主义学院的青年志愿者们深入德政园社区,与社区银发先锋模范——“慈航助老”志愿服务队队长池凤英奶奶进行了面对面的深度访谈。池奶奶向志愿者们介绍了“慈航助老”的建设历程,在池奶奶的带领下,服务队先后荣获长沙市最佳志愿服务项目、芙蓉区发挥五老作用示范基地、长沙市“五老四教”文明实践示范阵地等荣誉。池奶奶本人也荣获全国最美志愿者、中国好人、长沙市道德模范等荣誉。她微笑着说:“我做这些,不是为了个人荣誉,我是一名党员,就是想实实在在地为大家做点事,不能忘了党员的初心。”质朴的话语,映射出池奶奶纯朴的内心,她的言行如同一束束微光,照亮并温暖着身边每一位居民,让雷锋精神在社区深深扎根。在场的青年志愿者们深受触动,立志要向池奶奶学习,从小事做起,共同续写新时代的雷锋故事,为社会建设贡献青春力量。

志愿红“绣”好春色:花卉基地焕新颜

为弘扬雷锋精神,园艺学院的青年志愿者们开展花卉基地清扫活动。活动现场,志愿者们化身“绿色使者”,手持专业工具,在老师的指导下,认真地给花木进行“美容”。一双双“白手套”穿梭在花丛中,或弯腰低头,或踮脚抬手,精心修剪每一株植物。修剪、短截、回缩……专业的修剪手法让原本杂乱的苗木变得错落有致,焕发出勃勃生机。

雷锋领航初心:科技赋能润小青

水利与土木工程学院的志愿者们充分发挥专业优势,利用无人机对浏阳河部分流域开展细致巡查。无人机从高空俯瞰,精准定位垃圾分布区域,高效排查河面漂浮物、河岸垃圾堆积点等情况,大幅提升了巡查效率和覆盖面。活动中,志愿者们不怕脏、不怕累,手持垃圾袋和清洁工具,相互协作清理河面垃圾,减少污染物对河水和土壤的侵害,用实际行动践行雷锋精神,为保障农业生产用水安全、维护农林生态平衡贡献力量。同时,志愿者们还运用水质检测设备对浏阳河的水质进行了实时监测,详细记录各项数据,为后续浏阳河的生态保护提供了科学的依据。

科普课堂零距离:挺直脊梁护成长

经济学院青年志愿者经过专业培训后,前往我校子弟小学,举办了一场以“挺直脊梁,护航成长”为主题的脊柱健康守护行动,将健康理念与温暖关怀注入孩子们的日常。

活动现场,志愿者们化身“健康守护者”,通过趣味互动与知识普及双轨并行的方式,在传递脊柱健康相关知识的同时,使用仪器对孩子们进行了脊柱健康检测。在志愿者的耐心引导和仔细地观察下,孩子们了解自己的脊柱健康情况,并学习了几种脊柱健康的护理方法。通过这种方式,志愿者们不仅帮助孩子们了解了脊柱健康的重要性,还让他们亲身体验了科技在健康管理中的应用。这场活动不仅让孩子们学到了知识,还激发了他们对科技的兴趣,为未来的健康生活打下了坚实的基础。

温情陪伴暖人心:志愿服务夕阳红

校团委青年志愿者管理中心的志愿者们来到和颐养老院,为老人们带去陪伴与关怀。在养老院,志愿者们搀扶老人行动,陪老人们聊天,分享自己近期的学习生活,听他们讲述过去的故事。老人们笑得合不拢嘴,现场气氛温暖祥和,有的志愿者用娴熟的技术为老人们推拿按摩,缓解了她们长期以来的腰酸背痛问题。志愿者们一边按摩一边仔细询问老人的健康状况,并针对老人的身体状况提出了针对性的调养意见。最后,志愿者们用歌曲《东方红》、手舞舞《红星闪闪》、朗诵《月光下中国》等表演拉近与老人之间的距离,为她们带来温暖与欢乐。

据悉,本次学雷锋志愿服务月系列活动通过“学习雷锋精神,传承志愿薪火”主题团日活动;“践行雷锋精神,共筑文明校园”志愿服务行动;“弘扬雷锋精神,共筑美好社会”实践服务活动;“代言雷锋精神,传递榜样力量”优秀典型选树宣传四大板块展开。教育引导广大团员青年学习雷锋精神,积极参与志愿服务和社会实践,提升育人成效。未来,我校将继续打造“雷锋月”志愿服务品牌,推动学校学雷锋志愿服务常态化、专业化、品牌化建设,让学雷锋从“一日红”变为“四季暖”,为校园社会注入更多青春温情! (本报综合)

巾帼绽芳华 她们在湘农花样过节!

近日,校、院二级工会通过充满趣味的活动让学校女职工们在欢声笑语中迎接节日的到来。各单位分别围绕传承红色文化、中华优秀传统文化、祖国大美山河、岗位建功、服务民生等主题开展丰富多彩的活动,展现出新时代湘农女性爱岗敬业、奋发有为、团结奋进的良好风貌。

学校举行庆祝“三八”趣味运动会

3月6日下午,新体育馆内人声鼎沸,笑语盈盈,一场以“巾帼筑梦 青春展芳华”为主题的庆“三八”国际妇女节趣味运动会在此火热举行。来自全校27个二级工会的800余名教职工齐聚一堂,在妙趣横生的竞赛中释放活力,展现新时代女性的蓬勃风采。校党委书记梁先明出席颁奖仪式,为获奖集体颁奖。

随着破冰热身活动的开始,体育馆内瞬间化作欢乐的海洋,在“闪电纵队”项目中,队员们如离弦之箭穿梭于赛道,接力交接时的默契配合引得喝彩不断,“九宫格飞盘”赛场频频上演“绝地反击”,精准的抛线线球引发阵阵惊叹,最受瞩目的“动感毛毛虫”环节,各队跨坐在充气道具上协力前行,滑稽的摇摆姿态令全场笑声连连。“障碍接力”更成为“力量与技巧”的集中展现,参赛者们需连续跨越栏架、钻过限高气筒、疾步通过平衡木,最后完成10米冲刺。体育学院代表队以行云流水的矫健身姿惊艳全场,参赛选手们腾挪闪转间尽显活力,跨越障碍时的矫健身影与利落姿态,引得观众爆发出阵阵欢呼。当“女旗队长”进入白热化阶段,选手们灵巧闪避、战术突袭的飒爽身姿,将现场气氛推向高潮,此起彼伏的加油声几乎掀翻体育馆穹顶。

经过默契的配合与激烈的比拼,体育学院、食品科学技术学院、农学院代表队以出色的成绩荣获比赛团体一等奖,东方科技学院、后勤保障中心、机电工程学院、公共管理与法学院、资源学院代表队获得二等奖,信息与智能科学技术学院、生物科学技术学院、动物科学技术学院、水产学院、化学与材料科学学院、机关工会、水利与土木工程学院、植物保护学院获得三等奖。园艺学院、动物医学院、环境与生态学院、风景园林与艺术设计学院、商学院、教育学院、人文与外语学院、继续教育学院、图书馆、马克思主义学院、经济学院代表队荣获优秀组织奖。(通讯员 张晶)

身姿惊艳全场,参赛选手们腾挪闪转间尽显活力,跨越障碍时的矫健身影与利落姿态,引得观众爆发出阵阵欢呼。当“女旗队长”进入白热化阶段,选手们灵巧闪避、战术突袭的飒爽身姿,将现场气氛推向高潮,此起彼伏的加油声几乎掀翻体育馆穹顶。

经过默契的配合与激烈的比拼,体育学院、食品科学技术学院、农学院代表队以出色的成绩荣获比赛团体一等奖,东方科技学院、后勤保障中心、机电工程学院、公共管理与法学院、资源学院代表队获得二等奖,信息与智能科学技术学院、生物科学技术学院、动物科学技术学院、水产学院、化学与材料科学学院、机关工会、水利与土木工程学院、植物保护学院获得三等奖。园艺学院、动物医学院、环境与生态学院、风景园林与艺术设计学院、商学院、教育学院、人文与外语学院、继续教育学院、图书馆、马克思主义学院、经济学院代表队荣获优秀组织奖。(通讯员 张晶)

经过默契的配合与激烈的比拼,体育学院、食品科学技术学院、农学院代表队以出色的成绩荣获比赛团体一等奖,东方科技学院、后勤保障中心、机电工程学院、公共管理与法学院、资源学院代表队获得二等奖,信息与智能科学技术学院、生物科学技术学院、动物科学技术学院、水产学院、化学与材料科学学院、机关工会、水利与土木工程学院、植物保护学院获得三等奖。园艺学院、动物医学院、环境与生态学院、风景园林与艺术设计学院、商学院、教育学院、人文与外语学院、继续教育学院、图书馆、马克思主义学院、经济学院代表队荣获优秀组织奖。(通讯员 张晶)

图书馆举办“书页里的光——她力量”沉浸式读演活动

当代女性穿越时空与历史长河中的传奇女性对话,会碰撞出怎样的火花?

3月5日上午,在“三八”国际妇女节来临之际,图书馆推出“书页里的光——她力量”沉浸式读演活动,通过时空对话的创新形式,引领观众走进历史长河,在立体化阅读中感受中华优秀传统文化与女性精神的恒久魅力。

活动中,六个精心设计的场景依次展开:从《论语》中孔子“有教无类”的杏坛论道,到唐才女们的“飞花令”对决;从花木兰代父从军的家国情怀,到李清照“绿肥红瘦”的婉约吟诵;从卓文君《凤求凰》的琴瑟和鸣,到林徽因《你是人间四月天》的现代诗篇。通过文学读演、情景再现等多元形式,展示了不同历史时期女性的智慧、才情与担当,让古语里的文字“活”起来,让读者在互动体验中实现与历史人物的深度对话。

活动现场,李清照、花木兰、张爱玲、卓文君、林徽因等角色扮演者也纷纷表达了对后辈的期许与祝福,共同高呼“书页里的光,光耀不熄”,将活动气氛推至最高潮。图书馆馆长曾建英表示,每位女性都是照亮时代的星辰,我们不仅要仰望这些星光,更要让她们们的精神火种代代相传。

据悉,我校图书馆已形成“节气里的中国”“书页里的光”等系列活动品牌,今年将重点打造“书页里的光”,实现“让典籍活起来,让阅读亮起来”的核心目标。(通讯员 许慧 张臻)

各学院“三八”活动精彩纷呈

凝聚巾帼力量,传承红色基因。学校组织优秀女职工赴宁乡开展“三八”主题活动。3月8日,由校党委副书记、工会主席陈光辉带队,工会组织30名优秀女职工来到宁乡花明楼参观,重温一代伟人的豪情壮志、丰功伟绩。期间,女职工们还参与了“巧手慧心,制扇至美”创意团扇DIY体验活动。大家在一边了解团扇文化,一边亲手制作团扇,相互借鉴学习,精心构思,巧妙布局,最终制作出色彩斑斓的团扇作品。

茶香沁心扉,雅韵同春晖。3月7日下午,机关工会组织开展了“春日茶歇·幸福同行”茶艺主题活动。学校纪委书记梁先明为活动致辞,他对女同胞们一年来的辛勤工作表示感谢,并送上了诚挚的节日祝福。活动设置了茶艺表演、现场抽奖、茶歇等环节,现场气氛温馨融洽,欢声笑语不断。通过本次活动的沟通交流,进一步营造了温馨和谐的校园氛围。女职工们在轻松愉快的氛围中感受关怀与温暖,展现了积极向上、团结奋进的精神风貌,为学校发展凝聚了更多巾帼力量。

巧手拈春意,芳华绽指尖。园艺学院举办“指尖生花沁芳华”主题插花活动。活动特别邀请园艺系陈海霞教授担任艺术指导,通过茶艺创作与茶艺品鉴传递春日祝福。老师们在飘香花香中交流互动,亲手完成花艺作品,享用精致点心与水果茶歇,感受浓厚春日仪式感。大家纷纷表示,通过本次活动的亲身感受到学院的人文关怀,积蓄了投身教育事业的温暖力量。活动在欢声笑语中落下帷幕,为三月校园注入盎然春意。

灶台盈鲜韵,妙手注温情。3月8日,水产学院开展“情满水产”烹然心动主题活动。男教职工以鱼、蟹、虾、螺等特色食材执掌锅铲,为女同仁精心烹制浪漫晚餐。学院领导与教师们挽袖上阵,实验室里解剖鱼类的手,此刻轻捻盐粒为菜提鲜,化作别具学科特色的温情隐喻——烟火是科研人的诗行,鲜美是致敬“她”的礼赞。活动现场香气四溢,刀勺交响中流淌着欢声笑语,女教职工们品味着佳肴,纷纷表示这份兼具学科特色与人文温度的节日惊喜,让三尺讲台的坚守与实验室的耕耘都浸润着暖意。

商学院举办“巾帼绽放芳华师生共鉴集红雅”主题红酒品鉴活动。商学院师生在西班牙红酒有限公司的品鉴师的引领下,通过一看二闻三品的品鉴方法,了解不同类型红酒的独特魅力,在红酒的醇香中感受红酒文化。此次红酒品鉴活动不仅为女教

职工提供了一次放松身心的机会,增进了师生之间的交流,而且传递出文化魅力和知识力量,为学院的文化建设增添一抹独特的色彩。

木兰街春信,杏林筑健康。教育学院联合千金药业举办了一系列女性健康主题活动。活动期间,学院邀请了湖南省妇幼保健院产科主任蒋玉蓉来校开展健康咨询及专题讲座,为师生普及女性健康管理知识。活动现场,蒋主任结合多年临床经验,围绕女性常见健康问题进行了深入浅出讲解,并针对师生提问进行一对一答疑。此次活动不仅增强了师生的健康意识,更展现了教育学院对师生身心健康的深切关怀,为“三八”妇女节增添了温暖。

凝聚巾帼力量,传承红色基因。学校组织优秀女职工赴宁乡开展“三八”主题活动。3月8日,由校党委副书记、工会主席陈光辉带队,工会组织30名优秀女职工来到宁乡花明楼参观,重温一代伟人的豪情壮志、丰功伟绩。期间,女职工们还参与了“巧手慧心,制扇至美”创意团扇DIY体验活动。大家在一边了解团扇文化,一边亲手制作团扇,相互借鉴学习,精心构思,巧妙布局,最终制作出色彩斑斓的团扇作品。

